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На наступному етапі нами було проаналізовано загальний товарообіг, торгові 

накладення і витрати. Аналіз показав, що роздрібний товарообіг в 2015 р знизився на 26%, а 

оптовий на 17%. Реалізовані торговельні накладення на 37% при цьому рівень торгових 

накладень знизився на 4,7%. Сума витрат знизилася на 17% при цьому сума зарплати 

збільшилася на 29%. 

Наступним етапом наших досліджень був проведений аналіз основних економічних 

показників роботи аптеки, таких як прибуток і рентабельність (таблиця 1). Аналіз показав, 

що в 2015 році різко зменшилися ці показники. Рентабельність зменшилася майже на 15%.  
 

Таблиця 2 

Аналіз основних економічних показників роботи досліджуваної аптеки за 2014-2015 рр. 
 

№ 

з/п 
Найменування показника 2014 р. 2015 р. 

1 Виручка від продажів (тис. грн.) 1879003 1339599 

2 Собівартість продажів (тис. грн.) 1151828,5 884135,1 

3 Прибуток (тис. грн.) 177355,17 3120 

4 Прибуток чистий (тис. грн.) 145431,24 2558,4 

5 Рентабельність 15,3% 0,4% 
 

За підсумками досліджень були зроблені висновки і рекомендації, щодо підвищення 

рівня фармацевтичного забезпечення населення в Україні:  

1. Проведений аналіз показав, що по поліпшенню фінансового стану підприємства в 

частині поліпшення ефективності використання оборотних коштів рекомендується провести 

заходи щодо підвищення швидкості оборотності дебіторської заборгованості. 

2. Проведений аналіз показав, що рекомендується періодично проводити аналіз цін, 

що встановлюються на аналогічну продукцію іншими фармацевтичними підприємствами.  

3. Проведений аналіз показав, що необхідно проводити заходи щодо вдосконалення 

інформаційного забезпечення населення про товари аптечного асортименту в рамках 

самолікування. 

4. Проведений аналіз показав, що з метою покращення доступності товарів аптечного 

асортименту для населення необхідно розширити асортимент в аптечних закладах та 

збільшити кількість структурних підрозділів. 
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На сьогодні основними конкурентними перевагами підприємницької діяльності в 

фармацевтичному секторі охорони здоров’я виступають багатоаспектна та численна 

діяльність підприємства, зорієнтована на соціальну відповідальність бізнесу, взаємодію з 

усіма суб’єктами господарських відносин. Представники фармацевтичного бізнесу 

здійснюють маркетингову діяльність з різноманітними контактним аудиторіями та з 

представниками громадськості, володіючи при цьому значними можливостями впливу на 

учасників ринку. Однак, враховуючи значну соціальну роль фармацевтичного товару для 
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суспільства, фармацевтичний бізнес повинен нести й певну відповідальність за результати 

цього впливу.  

Резюмуючи вищеозначене, метою роботи стало обґрунтування значущості соціальної  

ролі маркетингу у підприємницькій діяльності фармацевтичних організацій. 

Усвідомлення  фармацевтичними організаціями необхідності виконання своєї 

соціальної місії зазнало теоретичне обґрунтування як концепція соціальної компетенції 

бізнесу, яка реалізується шляхом формування соціально-етичних цінностей на всіх етапах 

його розвитку. Основні положення означеної концепції передбачають на практиці значне 

розширення споживчої компетенції. Саме споживча компетенція передбачає інформаційну 

обізнаність споживачів ЛП відносно їх якості, ефективності, безпеки застосування, а також їх 

фізичної та економічної доступності. За таким умовами соціальна роль і відповідальність 

маркетингу у підприємницькій діяльності фармацевтичних організацій зростає відповідно 

ступеню розвитку самого бізнесу, ефективність якого обумовлена наступними факторами:  

- рівнем розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я країни, в 

тому числі соціальної адаптації маркетингової діяльності суб’єктів фармацевтичного ринку 

відносно правового обґрунтування імплементації окремих положень законодавства 

Європейського Союзу щодо обігу лікарських засобів; 

- насиченістю фармацевтичного ринку ЛЗ за АТС класифікацією, в тому числі 

співвідношенням імпортної та вітчизняної продукції, з превалюванням стійкого росту частки 

національних ліків; 

- односпрямованістю загального вектора розвитку мікроінфраструктури 

фармацевтичного бізнесу та збігом економічних і соціальних цілей всіх учасників процесу, в 

тому числі збільшення соціальної ролі маркетингу у підприємницькій діяльності 

фармацевтичних організацій шляхом спрямованості вектора фармацевтичного бізнесу на 

підвищення його соціального значення для суспільства; 

- виконанням принципів соціально-етичного маркетингу відносно 

інформаційної, фізичної та економічної доступності ЛЗ та ВМП. 

Таким чином, можна стверджувати, що пізнання і реалізація соціально-етичних 

принципів маркетингу є основою формування сучасної концепції соціальної компетенції 

фармацевтичного бізнесу та шляхом до активізації соціальної ролі маркетингу у 

підприємницькій діяльності суб’єктів фармацевтичного ринку.  

 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Братішко Ю. С., Посилкіна О. В. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна  

 

Дослідження досвіду функціонування провідних вітчизняних фармацевтичних 

підприємств (ФП) довели їхнє прагнення до перетворення у соціально відповідальні 

організації. Про це свідчить наявний потенціал здатності забезпечення населення якісними, 

безпечними та доступними за ціною лікарськими засобами, необхідними для підвищення 

якості життя населення; участь ФП у реалізації національних та регіональних програмах у 

сфері охорони здоров’я; реалізація екологічних проектів; фінансування ФП соціальних 

програм розвитку як на мікро- так і на мезорівні; регулярне складання та оприлюднення 

соціальних звітів; посідання значних місць у національних рейтингах найбільш соціально 

відповідальних компаній України, а також лідерство у рейтингах щодо Індексу прозорості та 

підзвітності компаній в Україні. Все це підтверджує той факт, що сучасні вітчизняні ФП все 

більше уваги приділяють процесу формування та управління соціально відповідальною 

діяльністю.  


